szkic rozwigzania — Witold Bednarek

Na wektory
Zadanie 1.
Oblicz cosinus kata migdzy wektorami # =[1,2,2] i v=[-3,6,—6].

Odpowiedz (wystarczy skorzystalé z ILOCZYN SKALARNY WEKTOROW w 69. wydaniu Swiata
Matematyki): cos £{u, v } =—3 -

Zadanie 2.
Uzasadnij, ze wektory 7 =[—5,2,3] i v=[1,— 2, 3] s3 prostopadte.

Wskazéwka: w rozwigzaniu wystarczy obliczy¢ kosinus kata miedzy tymi wektorami, o czym
byto napisane w ILOCZYN SKALARNY WEKTOROW z 69. wydaniu Swiata Matematyki

Zadanie 3.

Oblicz # X v dla:

(a) u

[1,1,2]iv=[-1,3,— 2]
) w=1[0,1,2]iv=[-2,3,—1];

—r

) u=10,0,1]1iv=1[2-273l

Wskazéwka: korzystajac z ILOCZYN WEKTOROWY w 69. wydaniu Swiata Matematyki,
otrzymujemy:

(a)[—8,0,4]
(b)[—7,—4,2]
(c)[2,2,0]

Zadanie 4.
Uzasadnij, ze jeélizz # O i \77& 0,to X v =0 wtedy, gdy wektory; iy sa réwnolegte.
Rozwigzanie

Wskazéwka: wystarczy skorzystac z ILOCZYN WEKTOROWY w 69. wydaniu Swiata
Matematyki

Zadanie 5.

Dane sa wektory # =[1,—1,2] i v=[—1,—1,2]. Wyznacz sinus kata zawartego miedzy tymi
wektorami.

Odpowiedz: korzystajac z ILOCZYN WEKTOROWY w 69. wydaniu Swiata
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Matematyki mamy: sing = -3




